
ATA Nº. 51/97

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 17 DE NOVEMBRO DE 1997.*
Aos dezessete dias do mês de novembro do ano de um mil novecentos e noventa e sete, no 
Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  trigésima  sétima  Sessão  Plenária 
Ordinária  do  ano.  Presentes  os  Vereadores  ADRIANA  GOLTZ  (PDT),  ALDO  WILHELM 
(PSDB),  ARLINDO  CASSEL (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB), 
NAEDY WRASSE (PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS 
(PPB).******************************************************************************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quórum legal para tal, o Senhor 
Presidente, Vereador VILSON DIAS, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº. 50/97 
foi  aprovada por unanimidade de votos.  Da correspondência recebida foram lidos os ofícios 
nrs.  460/97  e  454/97.  Da correspondência  expedida nenhum ofício  foi  lido.  A seguir,  foram 
apresentados os Projetos  de Lei  nº.  67/97-E e  09/97-L,  além das Indicações nrs.  155/97 e 
156/97. No espaço do PEQUENO EXPEDIENTE: o Vereador BETO MÜLLER comunicou que o 
Tribunal  Superior  Eleitoral  não homologou a criação de uma zona eleitoral  na  Comarca de 
Agudo; o parlamentar solicitou que a Administração Municipal providenciasse o patrolamento 
das estradas de Rincão do Mosquito, Rincão do Pinhal e Porto Alves, bem como a substituição 
de lâmpadas queimadas na Avenida Barão do Rio Branco; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO 
solicitou  que  a  Administração  Municipal  providenciasse  a  recuperação  das  estradas  do 
Município, dando especial atenção àquelas que dão acesso à propriedades ligadas à produção 
agrícola; a Vereadora NAEDY WRASSE comunicou que a Associação dos Moradores da Vila 
Caiçara estava estudando seus estatutos para votação em breve; disse que o Senhor Prefeito, 
bem  como outros  representantes  do  Executivo  e  da  EMATER,  estaria  participando  de  um 
programa  de  trabalho  sobre  desenvolvimento  sustentável  em  Córdoba,  na  Argentina;  o 
Vereador  NICO  STEFENON  manifestou  preocupação  com  a  situação  dos  aposentados  do 
meio  rural  que  percebiam  valores  insuficientes  para  aquisição  de  remédios,  dizendo  que 
aqueles não deveriam pagar nenhum tipo de contribuição para seguridade; o Vereador RENI 
BOIJINK  falou  sobre  a  necessidade  de  deslocar  mais  funcionários  da  CORSAN  para  o 
Município  quando da criação da Unidade Pólo  de Agudo,  já  que o  volume de trabalho era 
grande em relação ao número de funcionários existentes; a Vereadora ADRIANA GOLTZ disse 
que o PDT da região Centro apoiava a candidatura da Senadora Emília Fernandes ao Governo 
do Estado;  disse que a Casa Familiar  Rural  estava por  iniciar  um curso de formação para 
monitores; o Vereador ALDO WILHELM disse que a idéia de criar o Hino do Município saíra do 
Coral Municipal, solicitando a aprovação da matéria; o Vereador ARLINDO CASSEL elogiou a 
iniciativa  da  criação  do  Hino  de  Agudo,  indicação  que  fizera  ao  Executivo  na  Legislatura 
anterior.  Para  o  espaço  da  TRIBUNA  LIVRE não  havia  cidadão  inscrito.  No  espaço  do 
GRANDE EXPEDIENTE: o Vereador ALDO WILHELM abriu mão de sua inscrição; a Vereadora 
ADRIANA GOLTZ falou sobre o apoio do Conselho Regional de Juventude Rural - CEJUR à 
manutenção das atividades da EMATER, bem como ao aumento de dois para cinco por cento 
dos  recursos do orçamento  do Estado para  o  exercício  seguinte  à  agriculutura,  o  que não 
aconteceu; a Vereadora leu carta aberta do CEJUR alertando para a importância dos jovens 
rurais  para a sociedade e os problemas que vinham enfrentando,  bem como falando sobre 
suas atividades. Na ORDEM DO DIA tramitavam os Projetos Lei nrs. 59/97-E, 60/97-E e 62/97-
E. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 59/97-E, que “Altera a redação do artigo 3º 
da Lei Municipal nº 1.091/97 e dá outras providências”: o Vereador RENI BOIJINK disse que o 
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fato  da  professora  contratada  por  aquela  Lei  ter  licenciatura  plena  dava-lhe  o  direito  de 
enquadramento  no  nível  cinco,  com  uma  remuneração  maior;  disse  o  parlamentar  que 
Mensagem  Retificativa  do  Executivo  dava  a  redação  correta  à  matéria;  após  consultar  os 
líderes  de  bancada,  o  Senhor  Presidente  anunciou  que  os  Projetos  de  Lei  nrs.  59/97-E  e 
60/97-E,  que  “Altera  a  redação  do  artigo  3º  da  Lei  Municipal  nº  1.097/97  e  dá  outras 
providências”,  teriam  votação  conjunta;  a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ  disse  que  aquelas 
matérias proporcionavam aos professores do acordo PRADEM um salário condizente com sua 
formação;  em  votação,  os  Projetos  de  Lei  nrs.  59/97-E  e  60/97-E  foram  aprovados  por 
unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 62/97-E, que “Autoriza o 
Poder  Executivo  Municipal  a  realizar  operações de crédito com o Banco do Estado do Rio 
Grande  do  Sul  e  dá  outras  providências”:  a  Vereadora  NAEDY WRASSE  agradeceu  pelo 
esforço do Legislativo na aprovação de operação de crédito que possibilitaria o pagamento dos 
servidores; o Vereador BETO MÜLLER falou sobre a necessidade de medidas de contenção 
de  despesas  no  Executivo,  alertando  para  o  aumento  das  taxas  de  juros  verificadas  nos 
últimos dias;  a Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que o Município deveria manter equilíbrio 
financeiro,  já  que as  receitas  futuras seriam insuficientes;  o  Vereador  LÉO ANNUNCIAÇÃO 
disse  que  o  custo  mensal  do  empréstimo  seria  de  nove  mil  reais,  o  que  exigia  medidas 
urgentes para evitar a necessidade de empréstimos; em votação, o Projeto de Lei nº. 62/97-E 
foi aprovado por unanimidade de votos; em votação, a Emenda nº. 01 – Aditiva, ao Projeto de 
Lei  nº.  62/97-E,  foi  aprovada  por  unanimidade  de  votos;  em votação,  a  Emenda  nº.  02  – 
Modificativa, ao Projeto de Lei nº. 62/97-E, foi aprovada por unanimidade de votos. A seguir, 
passou-se para a  PAUTA, onde encontravam-se, em Discussão Preliminar, os Projetos de Lei 
nrs. 63/97-E, 67/97-E e 09/97-L: o Vereador RENI BOIJINK disse exortou as pessoas ligadas à 
musica  a  participar  do  concurso  que  escolheria  o  Hino  de  Agudo,  possibilitando  maior 
desenvolvimento cultural  ao Município; o Vereador ALDO WILHELM disse que o mérito pela 
iniciativa de criar o Hino de Agudo era também do Vereador ARLINDO CASSEL, que tomara 
iniciativas daquela tipo em Legislatura anterior;  a Vereadora ADRIANA GOLTZ falou sobre a 
necessidade  de  destinar  mais  recursos  à  Secretaria  da  Agricultura  no  orçamento  do  ano 
seguinte  e  elogiou  a  iniciativa  de  propor  a  criação  do  Hino  de  Agudo.  No  espaço  das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO disse que a CORSAN estaria 
destinando  maior  número  de  funcionários  para  Agudo,  bem  como  dando  continuidade  à 
substituição da canalização de abastecimento e instalação de hidrômetros; o Vereador BETO 
MÜLLER  disse  que  o  programa  de  construção  de  asfalto  do  Governo  do  Estado  teria 
continuidade,  apesar  das  medidas  de  contenção  de  despesas;  disse  o  parlamentar  que  o 
cronograma  do  asfaltamento  da  ligação  Rincão  do  Pinhal  –  Porto  Alves  estava  sendo 
cumprido; o Vereador RENI BOIJINK falou sobre o início da decoração natalina da cidade; a 
Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que a Secretaria de Saúde do Estado pretendia reduzir o 
número de Autorizações para Internação Hospitalar em Agudo,  trazendo prejuízo aos usuários 
do SUS. O Senhor Presidente comunicou que a Mesa Diretora estava estudando providências 
pelo  não  cumprimento  da  Emenda  à  Lei  Orgânica  nº.  02/97,  que  proibia  o  nepotismo  no 
Município.  Assim, nada mais havendo a tratar,  foi  encerrada a sessão,  da qual  é lavrada a 
presente ata que, após votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 
17 DE NOVEMBRO DE 1997.A.S.**********************************************************************
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